中国和世界

| A14

● 2016年6月8日/星期三

CHINA&WORLD

不明地方车辆强行闯卡,请求支援! 生死37秒

中国赴马里维和官兵遭袭当晚经历了什么?

北京时间昨天16时30分,在马里首都巴马科,联合国工作人员为申亮亮举行了悼念活动。6名中国维和官兵肩扛烈士棺椁,缓步走入追悼会现场,全场人员起立,向烈士敬礼。5月31日,联合国驻马里维和部队遭汽车炸弹袭击,年仅29岁的中国维和士兵申亮亮牺牲。

下龙,中国赴马里维和部队工兵分队立体中队队长。在联马团东部战区中国二级医院一间病房里,他讲述了事发当晚的情况。

"不明地方车辆强行闯卡,请求支援"

5月31日晚,工兵分队领导分头在班宿舍组织官兵谈心。20时50分52秒,下龙听到对讲机里传来哨兵申亮亮急促的声音:"2号哨位报告,不明地方车辆强行闯卡,请求支援!"当时,还没有人意识到,这是申亮亮生前留下的最后一句话。

听到报告,作为快反分队队长,卞龙冲出房门, 快反分队随即跟着出动,去武器库取枪支弹药。

几乎在预警信息发出的同时,哨位上,和申亮 亮一同执勤的上士司崇昶迅速找到位置,向不明车 辆开枪射击。

突然,司崇昶发现哨位右侧,不明情况的战友 丁福建正跑来。此前,他刚接到通知,过来检修哨 位探照灯。"危险,快跑!"司崇昶大声提醒。丁福建 刚一转身,望见正向他跑来的卞龙,赶紧提醒他后 撤。话还没说完,一声巨响,两人都被震飞。

离2号哨位不远的营区监控,记录下了这惊险的一幕。监控视频显示,20时50分54秒,恐怖袭击车辆撞上防护墙前翻落地,并迅即燃烧起来。

一大块汽车碎片从头顶呼啸而过

20时51分29秒,爆炸发生。

受爆炸冲击,监控视频骤然中断。据官兵事后回忆,爆炸发生瞬间,火球腾空而起,有十几米高,巨大的冲击波和无数碎片瞬间使工兵分队大部分营房和装备受损。申亮亮牺牲,司崇昶重伤。

从申亮亮发出预警到爆炸发生,有37秒。工兵分队官兵说,要不是他俩用生命示警,阻止恐袭车辆闯入营区,后果不堪设想。

收到申亮亮的警报后,第二次参加维和任务的 治伤员!""报道组,拍照取证!""机要组,上报战



马里当地时间6日下午3时许,搭载申亮亮烈士遗体灵柩的联合国专机,从加奥飞抵马里首都巴马科。

工兵分队队长董荣强,意识到有危险,通过对讲机,向分队官兵发出指令:"全体卧倒!灯光管制!"这道命令,减少了爆炸冲击波带来的人员伤亡。列兵田宇刚说,他刚卧倒,一大块汽车碎片从头顶呼啸而过。

供电、供水等系统全被摧毁

爆炸发生后,分队供电、供水等系统全部被摧毁,营区一片漆黑,空气中弥漫着浓浓的烟尘味,爆炸冲击波带来的碎片四处飞溅。

工兵分队官兵迅即按照预案,进入紧急状态。一道道指令发出:"快反班,火力掩护!""医疗组,救

况!""给水中队,岗哨救火!"……

工兵分队和邻近的警卫分队官兵紧急出动,各守战位。工兵分队军医姜兴学、刘波第一时间对重伤的司崇昶紧急救治;警卫分队指挥组利用电台,与工兵分队、医疗分队建立通信联络,确认工兵分队遭袭信息,并建立维和部队临时指挥组;远在七八公里之外的我维和医疗分队,派出医疗组,第一时间前往事发地接运伤员,后送至中国二级医院,连夜实施救治。

6月1日清晨,在满目疮痍的营区里,维和官兵组织了一个简短而又庄严的仪式,向牺牲的申亮亮同志遗体告别。8日14时,申亮亮的遗体将由中国空军专机护送回国。 据解放军报

爸爸否认女儿捡到钱包交给他 6岁女孩当着失主的面说:我把包交给你了

法院解析:为什么采信6岁女孩的陈述

家住江苏徐州的赵女士不慎丢了装有大额现金挎包,一个6岁女孩称捡到了包并交给了父亲,然而,女孩父亲断然否认了孩子的说法。无奈,赵女士将女孩父亲告上了法院。6日,徐州铜山法院针对该起不当得利纠纷案件作出一审判决,判决周先生于判决发生法律效力之日起十日内,返还赵女士人民币18000元。

媒体报道小女孩承认捡到了钱包

去年11月份,赵女士家正在装修新房。11月 25日,赵女士带着挎包,准备给装修工人结款。当 天下午,她去接孩子,不慎将挎包丢失了。赵女士 说,包内装有18000多元的工程结算款。

回到家后,赵女士才发现情况并报警,她返回事发地附近寻找,一无所获。第二天一早,在校方老师的询问下,几个孩子说,他们曾看到6岁的甜甜捡到了一个挎包。赵女士找到了女孩,孩子亲口承认前一天放学时,捡到了一个包,回家交给了父亲。

事发地点没有监控探头。为保留"证据",赵 女士录制了询问过程。

然而,校方反馈信息说,女孩父亲说孩子说谎了,她根本没有捡到包。赵女士称,她询问周先生后,也得到同样的答案。"当时孩子就在一旁,一直用稚嫩的声音重复,'我把包交给你了'。"一气之下,赵女士把周先生告上法庭。

在5月30日的庭审中,周先生的代理人认为,被告女儿没有捡到赵女士的包,赵女士既没有证据证明自己当天带了1.8万元到学校,也没有证据证明是周先生的女儿捡到了包。至于赵女士录下的视频资料,被告认为,赵女士在询问未成年人时以诱导的方式发行,并且当时没有监护人在场,这

份证据是不合法的。 赵女士为了证明自己的主张,还出示了事发 时当地媒体的公开报道,该报道中,记者询问那个小女孩同样的问题,小女孩仍然回答是自己捡到挎包并交给了爸爸。赵女士还找来了施工方负责人朱先生作为自己的证人,朱先生说,当天双方确实约定结清工程款。赵女士的证人还包括她的姐姐,她能够证明1.8万元的来源。

答辩中,周先生的律师说,赵女士长期声称被告捡到了这笔钱,给被告的声誉带来了极大的影响,被告将视情况提起反诉,要求赵女士赔偿侵害名誉权的损失。

女孩是否捡到了钱包

因为案情复杂,铜山法院没有当庭宣判。合 议庭研究后认为:

被告女儿虽然只有6岁,但其智力状况和精神状况均正常,对捡钱包交给被告的案件待证事实有足够的认知能力,可以自己回忆并清晰地陈述该事实,该待证事实与其年龄、智力状况及精神健康状况相适应,故被告女儿的陈述可以作为认定案件事实的依据。

原告赵女士在丢失钱包后,多方打听得知被告女儿捡到钱包,并询问和录像,是为维护自身权益采取的自助行为,被告女儿的陈述可以作为证据使用。在被告周先生拒绝承认捡到钱包的事实后,赵女士向当地媒体寻求帮助,在被告也在场的情况下,

被告女儿仍陈述捡到钱包交给被告,该陈述与其之前向原告陈述的内容相吻合,综上,足以认定被告女儿捡到原告丢失的钱包并交给被告的事实。

是否有证据证明钱包里有1.8万元

对于原告赵女士主张钱包内装有18000元,周先生提出质疑的说法,法院认为,赵女士不可能预见自己丢钱包的事实,无法提供直接证据证明钱包内的具体现金数额。在被告拒不承认捡到钱包的前提下,其只能提供间接证据证明钱包内装有18000元。

徐州农村有个风俗,老百姓在盖房子或装修房子时,亲属往往给予一定的"贺房钱",赵女士钱包里的这些钱正是来源于其母亲,弟弟、妹妹等人所给的"贺房钱"。之所以随身携带,赵女士解释说,她准备用这些钱支付拖欠的建房工程款18700元,对于这点,包工头朱某作为证人当庭予以证实。

另外,因为内心焦虑,第一时间的报警陈述往往最接近事实真相,赵女士与丈夫两次报警均声称钱包内有18000元,真实性较高。

综上,原告已经证明了钱包内的款项来源正当,携带该款项有正当合理性,报警陈述亦相互吻合,形成了完整的证据链,符合民事诉讼高度盖然性证据规则的要求,据此足以认定钱包内有1800元的事实。 据扬子晚报